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教育委員会定例会（平成２１年１２月）会議録 

１．日   時 平成２１年１２月３日（木） １６：００ ～ １６：４５ 

２．場     所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３．出 席 者  

委 員 長  宇 野 征 一 

委    員   太 田 恵理子 三 木 由紀子 小 野 正 師    

教 育 長   阿 部 義 澄 

事務局長  髙 橋 康 文 

総括次長  近 藤 清 治 

次  長  秋 本   司  

課  長  関   福 生  藤 田 秀 喜  村 上 久 和 

      曽 我 幸 一 

館  長  坂 本 睦 美 

 

４．教育長の 

   一般報告 教育長報告 

１１月分行事報告及び１２月分行事予定について 

その他 

５．記録者氏名 社会教育課 竹林 栄一 

  

＜専決処分の報告について＞ 

報告第 ７号  平成２１年度補正予算（第７号）の議案提出につ

いて 

 

＜議 案＞ 

議案第３９号  新居浜市市民文化センター設置及び管理条例施行

規則の一部を改正する規則の制定について 

 

＜その他＞ 

 （１）「中学校選択制」に関するアンケート調査について 
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 宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは定刻がまいりましたので、平成２１年第１２回新居浜市教

育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は太田委員さん、三木委員さんにお願いをい

たします。会期は本日限りといたします。平成２１年第１１回定例会

会議録は、小野委員さんと太田委員さんに署名をいただいておりま

す。 

 教育長の一般報告について、教育長お願いします。 

 

 それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

 １１月の主な行事についてご報告いたします。 

 １２日 小中学校音楽発表会が予定されていましたが、新型インフ

ルエンザの感染の恐れがあるため、残念ながら今年度の開催は中止と

いたしました。 

 １３日 新居浜市教育委員会が新居浜税務署長より租税教育の推

進に貢献したとして感謝状を贈られました。 

新居浜市市民文化センター運営審議会が開催され、新居浜市市民文

化センター設置及び管理条例の改正について諮問が行われました。 

石鎚みすゞコスモスが主催した「ほしとそらのしたで『スプーン博

士』と『金子みすゞ』」の講演会がスプーン博士の佐治晴夫博士（宇

宙物理学者）と矢崎節夫氏（童謡詩人）によって新居浜東高校で開催

されました。佐治先生の広い宇宙感からの人としての人間の在り方を

高校生の興味関心を引き起こしながら伝えられました。 

 １４日 ふれあいサッカー教室が国体開催地スポーツ振興事業の

一環として、グリーンフィールドで開催され、愛媛ＦＣ選手の指導の

もと小学生高学年の尐年サッカー選手約１５０名対象に行われまし

た。新居浜市出身の福田選手も参加し、サイン会が持たれました。 

１４日から一泊二日の日程で公民館活動リーダー（志縁人）養成塾

社会教育特講２として、地域教育実践交流集会実行委員会が大洲青尐

年交流の家で実施した「地域教育実践交流集会」に参加しました。 

 １５日 第１回スペシャルオリンピックス日本・愛媛バドミントン

地区競技会２００９が開催され、四国各県からの参加者と初めての開

催ということで、バドミントン協会をはじめとして新居浜西高校や社

会福祉協議会等、いろいろな方々や団体の支援を受けて温かい雰囲気

の中で開催されました。 

日本お手玉の会新居浜支部「再起動記念事業」～お手玉あそびのつ

どい～が開催され、岩井正浩先生の「わらべうたは子どもの生命（い

のち）」と題しての講演や「お手玉あそびと笑い」のお手玉パフォー

マンス、枝廣篤昌先生の「お手玉落語『笑いのチカラ』」の講演があ

り、参加者の笑いが会場を包んでいました。 

宮西・中萩地区で校区文化祭が開催されました。 
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１８日 平成２１年度新居浜市小・中学校人権・同和教育研究大会

が、『差別の現実から深く学び、同和問題について正しい認識を深め、

全教育活動をとおして、人権意識を高め、差別をなくそうとする児童

生徒を育てる教育実践はどうあればよいか。』の研究主題に基づき、

小学校では浮島小・金栄小・宮西小、中学校では北中・中萩中・西中

学校で実施され、授業公開や分科会で研究協議により深めていきまし

た。 

 １９日 平成２１年度新居浜市学校保健研究大会・新居浜市学校保

健研究指定校発表が、角野小学校を会場として開催されました。「生

涯を通じて健康でたくましく生きる児童の育成」の研究主題のもとに

低中高の３学年での授業公開と角野小学校の研究発表並びに長年児

童生徒の保健活動に取り組んでこられた、学校医の松浦章雄先生・養

護教諭の守谷美香子教諭・滝本良子教諭、健康に関する作文入賞者表

彰として多喜浜小学校 森長紗也果さん・角野小学校 小田葵さん・惣

開小学校 田宮涼子さん、船木中学校 石川若菜さんが表彰されまし

た。 

 平成２１年度学校図書館機能強化事業研究会が船木中学校で開催

されました。学校図書館を活用した効果的な「調べ学習」の取組につ

いての研究主題のもと国語の公開授業や愛媛大学教育学部渥見秀夫

教授による講演が行われました。 

 ２０日 財団法人新居浜市シルバー人材センターの創立２５周年

記念式典が盛大に開催されました。各地域で見守り活動などご協力を

いただいております。健康でご活躍を期待しております。 

 ２１日から２３日まで角野公民館を中心に「えんとつ山を見てきた

先人たち特別展」が開催されました。このような企画はこれまであま

り見られなかったように思います。えんとつ山や角野地域に関わる先

人、工都新居浜の恩人 鷲尾勘解治・鐡の巨人 田宮嘉右衛門・新居浜

市名誉市民 近藤廣仲・風に訊け 寺尾國義・エコロジーの提唱者 真

鍋博・巨人の星 藤田元司・ウインドウディスプレイの先駆者 松田雅

夫の７名を取り上げスタンプラリーやえんとつ山のライトアップな

ど多彩な子どもたちを取り巻く感動イベントが開催されました。広瀬

歴史記念館も一翼を担い、「山根製錬所と別子鉱山鉄道」との演題で

末岡名誉館長の講演には会場いっぱいの参加者がありました。また、

「親子で別子銅山登録有形文化財めぐり」には１７名となりました。

この３日間の広瀬歴史記念館の入場者は１１８５名となりました。 

 ２２日 金子校区文化祭が開催されました。これで開催予定の地区

の文化祭がすべて終わりました。新型インフルエンザの影響から小中

学生の参加は各校区で異なりましたが、展示物やバザー、芸能発表等

各校区の特徴が見られたと思いました。校区によっては、地域の青年

団員との餅つきに参加するなど、地域の方々と協力している姿も見ら
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れ、今後も、学校と地域との協力関係がさらに進んでほしいと思いま

す。 

 ２３日 第２９回愛媛県中学校駅伝競走大会兼第１７回全国中学

校駅伝大会県予選で角野中学校男子が大会新記録で２連勝、東中学校

が女子７回連続優勝という期待がありましたが残念でした。来年へ期

待したいものです。また、新居浜市から参加をした学校の健闘が目立

ち、１０位以内に男子４校 角野中・川東中・西中・北中が入賞し全

６区間の区間賞を新居浜市の生徒たちが占めました。女子は４校 川

東中・東中・北中・船木中が入りました。これも１１月上旪に実施さ

れている市内大会があり、身近な目標とするものがあることで練習に

力が入っていると思います。これらの生徒たちだけでなく、運動面で

も学力面でも、新居浜市内の高校でさらにその能力を伸ばしていくこ

とができる教育環境をつくりたいものです。 

 ２４日 臨時校長会を開催し、積極的な相談活動を含めた生徒指導

について協議を行いました。 

 ２６日から２７日ニームス環境監査が実施され教育委員会では学

校教育課、社会教育課、学校給食課が監査を受けました。また、にい

はまスクールエコ認定校の神郷小学校と垣生公民館の環境活動の取

組について現地監査が行われました。 

 ２７日 平成２１年度学力向上実践研究推進事業中間発表会が中

萩小学校で開催されました。国語と算数の授業公開が行われました。 

 第１８回全国小学生バドミントン選手権大会に出場する、森杏菜さ

ん・河村奈実さん・伊野紫惟さんが市長に報告に来られました。なお、

森さんと河村さんはインフルエンザのため欠席となりました。 

 ２８日 「ういめんずまつり２００９」が、華やかにセレモニーの

中で開会式が執り行われ、二日間にわたり女性総合センターの各種事

業に取り組んでいるグループの発表がありました。 

 新居浜市地球高温化対策地域協議会設立記念講演があり、らくさぶ

ろう氏を講師に開催されました。 

 ２９日 「第２５回新居浜愛球会チャリティー大会」が早朝の冷え

た空気の中、和やかな雰囲気の中で開会式やゲームが楽しまれていま

した。 

 ヨシイバレイ芸術学園の第５３回発表会が新居浜文化協会創立６

０周年記念事業として「くるみ割り人形」が公演されました。あどけ

ない子どもたちの演技から充実した大人の演技まで見る人を楽しま

せてくれました。 

 ３０日 第７回新居浜市議会定例会が開催されました。 

 １２月１日 郷土美術館運営協議会が開催されました。 

科学奨励賞の第一次審査会が持たれました。 

２日 新居浜市学校給食研究大会が泉川小学校を会場として開催



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 近藤総括次長 

 

 

されました。 

３日 東予教育事務所・新居浜市教育委員会合同訪問が角野小学校

で行われました。 

その他、１２月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

 ８日から１０日まで市議会本会議一般質問 

 ８日 科学奨励賞第二次審査 

    学校図書館機能強化事業研究会（多喜浜小） 

 ９日 学校図書館機能強化事業研究会（船木小） 

１０日 児童生徒を守り育てる管内別連絡協議会 

１２日 第６回新居浜市郷土芸能発表会 

１４日 福祉教育委員会 

１６日 授業のエキスパート養成事業（東中） 

１７日 市議会本会議委員長報告討論採決 

１８日 校長研修会 

１９日 全国中学校駅伝大会角野中学男子チーム出場 

２３日 天皇誕生日 

２５日 公立幼稚園・小中学校第２学期終業式 

２６日 第４回新居浜市こころのことばコンクール 

２８日 仕事納め 

以上で一般報告を終わります。   

なお、お手元に第２９回県中学駅伝の男女の結果表、ならびに全国

大会に参加する角野中学校の生徒のメンバー表をお配りしておりま

すので、見ていただけたらと思います。 

次に新型インフルエンザについてですが、平均出席停止者数です

が、今週は約２５０名、先週は約３００名、先々週が約４００名とい

うことで減尐傾向になっております。現在までに、２回目の学級閉鎖

に入ったのは９学級となっております。以上です。 

 

ありがとうございました。一般報告、インフルエンザの報告だった

のですが、ご意見・ご質問ありませんか。 

教育長報告にもありましたが、１１月２３日の県駅伝の実況をラジ

オで聞いたのですが、新居浜の中学生の頑張りに鳥肌がたちました。

誇らしい思いでうれしかったです。 

特にないようでしたら、専決処分の報告に移りたいと思います。報

告第７号 平成２１年度補正予算（第７号）の議案提出について、事

務局から説明をお願いします。 

 

はい。議案書の８ページをお開きください。報告第７号専決処分い

たしました平成２１年度新居浜市一般会計補正予算第７号のうち教

育委員会関係予算についてご説明申しあげます。議案書の１０ページ



6 

 

 

 

 

 宇野委員長 

 

 

 

 

 

 近藤総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

をお開きください。 

＜以下、資料に基づき説明＞ 

以上で説明を終わらせていただきます。 

 

ありがとうございました。ただいまのご説明にご質問・ご意見ござ

いませんか。 

次に、議案第３９号 新居浜市市民文化センター設置及び管理条例

施行規則の一部を改正する規則の制定について、事務局からご説明を

お願いいたします。 

 

 はい。議案第３９号 新居浜市市民文化センター設置及び管理条例

施行規則の一部を改正する規則の制定についてご説明を申し上げま

す。今回の規則の改正につきましては、新居浜市市民文化センター設

置及び管理条例の一部改正に伴います所要の条文整備を行うもので

ございます。主な改正につきましては、条例第３条に１項追加される

ことによりまして、規則第８条中「第３条第３項」を「第３条第４項」

に改めるものでございます。また、第４号様式中６条関係の減免申請

の様式を一部改めようとするものでございます。この規則につきまし

ては、新居浜市市民文化センター設置及び管理条例の一部を改正する

条例の施行の日から施行をしたいと考えております。以上でございま

す。ご審議をよろしくお願いします。 

 

 はい。ありがとうございました。ただいまのご説明にご質問・ご意

見ございませんか。特にないようですので、議案第３９号についてご

承認いただける委員さんは挙手をお願いいたします。（全員挙手）  

 全員挙手ですので、承認とさせていただきます。ありがとうござい

ました。それでは、その他（１）「中学校選択制」に関するアンケー

ト調査についてお願いします。 

 

 「中学校選択制」に関するアンケート調査の実施についてご報告い

たします。お手元にお配りしております「中学校選択制」に関するア

ンケート調査の資料をご覧ください。 

 新居浜市におきましては、平成１５年度に設置いたしました「通学

区域弾力化検討委員会」の審議結果の報告を受け、教育委員会におい

て「新居浜市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則」の一部を

改正し、平成１６年度の新入学生徒から「中学校選択制」を導入して

います。本制度の導入から今年１０月中に申請を受け付けた平成２２

年度の新入学生徒で７年目となります。「中学校選択制」につきまし

ては、国が平成１９年に実施した調査によりますと、町・村を除き、

全国の約１７％の市・区において何らかのかたちで、「中学校選択制」
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 宇野委員長 

 

 

 

 藤田学校教育課長 

 

 

  

 宇野委員長 

 

  

を導入しているとの結果が公表されています。選択制導入後、一定期

間実施しておりますけれども、廃止や縮小を決定したり、または検討

している自治体もあります。また、その一方で、選択制導入に向けて

現在検討している自治体もございます。あくまで、それぞれの自治体

が置かれている実情を踏まえての判断によるものでございます。 

 今回の「中学校選択制」に関するアンケート調査は、本制度の導入

後、初めて実施するもので、当市における「中学校選択制」の現状を

把握するとともに、今後の本制度の在り方を検討していくための基礎

資料として活用したいと考えております。 

 このアンケート調査の対象と時期につきましては、１０月末日をも

って平成２２年度の新入学生徒の申請期限が終了し、前回の教育委員

会でも報告させていただきましたけれども、８７名の申請がございま

した。１１月下旪に小学６年生児童及びその保護者全員（約１２００

名）に別紙１枚目のアンケートをお配りして、本制度により指定学校

以外の選択できる中学校に入学を希望した児童及びその保護者、また

本制度によらず指定学校に入学を希望している児童及びその保護者、

それぞれの立場で「中学校選択制」に関する意見・考えを伺いたいと

考えております。さらに、２枚目のアンケート調査につきましては、

「中学校選択制」により希望した中学校に入学し、現在その中学に在

籍している生徒及びその保護者に対しまして、アンケート調査を実施

するものでございます。１枚目が６年生全児童（約１２００名）、２

枚目は実際に「中学校選択制」を利用して指定学校以外の中学校に通

っている生徒（約１７７名）及び保護者にアンケート調査を実施する

ものでございます。調査結果につきましては、調査期間を１２月１８

日までとしておりますが、インフルエンザの関係で若干遅れる可能性

もございますことから、回収後速やかに集計作業を行いまして、２月

の定例教育委員会でそのアンケート結果についてご報告をさせてい

ただきます。以上でございます。 

 

 何かご質問・ご意見ございませんか。 

 選択制を希望する子どもは横ばいですか、それとも増えているので

すか。 

 

 増えております。平成１６年度が２３名、１７年度が２７名、１８

年度が４１名、１９年度が６５名、２０年度が７６名、２１年度が５

５名、２２年度が８７名となっております。 

 

 はい。全児童が１２００名ということから考えると１０％に近付い

てきていますね。 
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藤田学校教育課長 

 

 

 

 宇野委員長 

 

 髙橋事務局長 

 

 

 

 

  

 宇野委員長 

 

 関社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宇野委員長 

 

 

 近藤総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 ７％くらいになっております。平成２２年度ですが、８７名の申請

を受け付けておりますが、その後辞退をした児童もおりまして、現在

のところ８２名が選択制を利用したこととなっております。 

 

 わかりました。そうしましたら、その他のことで他にありませんか。  

 

 はい。お手元の第７回新居浜市議会定例会の一般質問要旨の通告を

ご覧ください。１２月議会での教育委員会に対する質問内容の一覧と

なっております。今回１３名の議員さんがご質問をされますが、その

うち１０名の議員さんから教育委員会に対する質問が出ております。  

 ＜資料に基づき説明＞ 

 

 他にその他についてありませんか。 

 

 はい。社会教育課から２点報告させていただきます。お手元に資料

として配らせていただいておりますが、平成２０年度の教育委員会の

事務事業の報告書ですが、最終的にそのようなかたちで出来上がりま

した。市議会にも報告させていただいております。  

 あと１点でございます。先ほど教育長からも今月の行事予定のお話

をしていただいておりますが、１２月２６日に第４回新居浜市こころ

のことばコンクールが開催されます。場所は文化センターの中ホール

で、時間は午後１時３０分から開始となっております。今回は、隻腕

の剣士であります高宮敏光氏の記念講演を盛り込んでおります。子ど

もたちの作品集につきましては、現在まだ正式な冊子にはなっており

ませんが、とりあえず校正前の原稿を教育委員さんにはお配りしてお

ります。また、お目通しをしていただいたらと思います。お時間がご

ざいましたら、ぜひご参加いただけたらと思います。以上でございま

す。 

 

 はい。ありがとうございました。１２月２６日（土）です。よろし

くお願いします。 

 

 お手元に第６回新居浜市郷土芸能発表会のチラシとプログラムを

お配りしております。第６回芸能発表会につきましては、１２月１２

日 １２時３０分開演でございます。場所につきましては、市民文化

センター中ホールにて開催いたします。今年は、新たに２団体【西蓮

寺獅子舞】【神郷史情】が増えまして、１４団体での開催となりまし

た。ぜひご来場していただきたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 
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宇野委員長 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 宇野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 はい。わかりました。１２月１２日（土）ですね。他にございませ

んか。 

 

 はい。生徒指導関係ですが、不登校についてはただいま集計中です

ので、１月にご報告させていただきたいと思います。不審者情報です

が、本年１２月３日までに１２件となっており、昨年度と比べますと

随分と減尐してきております。これは、見守り活動のいろいろな人た

ちの呼び掛け等のプラスの効果が出てきているのではないかと思い

ます。今後とも地域での声かけ、見守り活動をお願いしたいと思いま

す。なお、その１２件のうち下半身の露出が半数を占めていることが

気になります。これが、新居浜市内のある特定の地域というわけでは

なく、各地域で発生しているという状況です。以上で報告を終わらせ

ていただきます。 

 

 ２１年度はあと３か月ですが、このままの件数だと素晴らしい結果

だと思います。他に何かありますでしょうか。 

 それでは、次回の開催日を決めさせていただきたいと思います。１

月の定例会は１月７日木曜日１６時より開催させていただきます。 

 それでは、平成２１年第１２回教育委員会定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

 

 

新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 

委員名 

 

  

 

委員名 

 

 


